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¢ As cinco questfes deste grupo sdo de escolha multipla.
¢ Para cada uma delas, sdo indicadas quatro alternativas, das quais sé uma esta correcta.

e Escreva na sua folha de respostas, a letra correspondente a alternativa que seleccionar para
cada questdo.

¢ Se apresentar mais do que uma resposta, a questdo serd anulada, o mesmo acontecendo se
a letra transcrita for ilegivel.

¢ Nao apresente calculos.

1. O Joaquim telefonou para a florista e solicitou que entregassem em casa
da namorada, um ramo com 3 flores, para comemorar 0 seu terceiro
aniversario. Na loja, a florista tinha na altura da encomenda bastantes
margaridas, lirios em grande quantidade e muitas orquideas e ainda 2
rosas (as flores da mesma espécie eram idénticas e indistinguiveis).
Quantos conjuntos diferentes com 3 flores € possivel fazer para a

encomenda do Joaquim?

(A) 4C3 +4 C, 3 C1+3C1 (B) 3C3 +3 C2+3C1
(C) 4C3 +4 A, +3 (D) 4C3 +4 C2+3C1

2. Seja S o conjunto de resultados associado a uma experiéncia aleatéria.
Sejam A e B dois acontecimentos (AcS e Bc S).

Sabe-se que:
P(A)=90% P(AUB)=25% P(ANB)=5%
Qual ¢ o valor de P(B) ?

(A) 20 % (B) 40 % (C) 60 % (D) 80 %




3. Considere a linha do triangulo de Pascal em que o segundo numero é

10. A soma de todos os numeros dessa linha do triangulo de Pascal é:

(A) 252 (B) 512 (C) 1024 (D) 2048

4. O Joaquim retirou uma peca do jogo de dominé da caixa onde estavam
todas as pecas do jogo — 7 com o mesmo simbolo repetido e as
restantes 21 com as combinac¢des dos 7 simbolos nas duas posicoes.
Considerando os seguintes acontecimentos:

A: «Sair peca com 0 numero 2»
B: «Sair peca com o simbolo repetido»

Qual das seguintes afirmacdes é verdadeira?

() P(A)=P(B) (8) P(B| A)=P(B)
) P(AUB)=P(A)+P(B) (D) P(A)=1-P(B)

5. A Joaquina lanca dois dados, soma as pintas das faces dos dois dados e
ao resultado adiciona ainda uma unidade. Seja R o resto da divisdo
inteira por 3 do numero obtido pela Joaquina.

Qual é a distribuicdo de probabilidades da variavel aleatoria R?

A Jol1]2 B r Jo]1]2
N PlAal4)3
(R=ri) 3|3 (R=r) | 11 | 11 | 11

(®) ri 11213 (D) ri 1213
N Pl4a)4)3
(R=r) 3 (R=r) | 11 | 11 | 11




Grupo I

Nas questfes deste grupo apresente o seu raciocinio de forma clara, indicando todos os calculos
gue tiver de efectuar e todas as justificacdes necesséarias.

Atencéo: quando ndo é apresentada a aproximacgdo que se pede para um resultado, pretende-se
sempre o valor exacto.

1. O Joaquim esta a estudar para o teste de Matematica do 12° ano. Reuniu
para o seu estudo 5 exames, 3 testes do professor (de anos anteriores) e

10 testes de outras escolas.

1.1 No fim-de-semana, o Joaquim propde-se resolver 2 exames, 2 testes
do professor (de anos anteriores) e 2 testes de outra escola. Quantos
grupos diferentes de 6 enunciados (de acordo com o critério
estabelecido) pode o Joaquim fazer para trabalhar no fim-de-
semana?

1.2 Se o Joaquim seleccionar ao acaso 6 enunciados dos 18 que tem
em seu poder, qual € a probabilidade de que nos seleccionados
estejam todos os testes do professor?

1.3 Depois do teste, o Joaquim ird arrumar os testes num dossier.
Calculou de quantas formas o poderia fazer, ficando sempre com os
enunciados do mesmo tipo juntos. O calculo do Joaquim foi o
seguinte: 10! x 5! x 3! x 3!

Numa pequena composic¢ao explique o calculo do Joaquim.

2. Num jantar de amigos estdo 6 rapazes e 8 raparigas. Todos sao adeptos
do Sporting embora apenas 11 sejam sécios. Apenas um dos rapazes

nao tem o emblematico cartdo.

2.1 Decidiram sortear ao acaso um dos elementos para pagar a conta do
jantar. Qual é a probabilidade de que seja uma rapariga associada a
custear o jantar?

2.2 Foi ainda decidido que no proximo jantar seria um dos rapazes (a
sortear) que pagaria a conta. Qual € a probabilidade de essa

responsabilidade recair sobre um néo associado?




3. Considere o seguinte teorema da teoria axiomatica das probabilidades:

Seja S o0 conjunto de resultados associado a uma experiéncia aleatoria.

Sejam A e B dois acontecimentos (AcS e BcS) tais que AcB,
entdio P(B|A)>P(A|B).

3.1 llustre o teorema anterior com uma experiéncia aleatoria e dois

acontecimentos A e B, tais que Ac B e indique o valor de P(B | A))

e P(A|B) no contexto da situagio descrita.

3.2 Demonstre o teorema.

Questdes Cotacdes
........................................................................ 60
Cada resposta correcta ..........ccceeeennn... 12
Cada resposta errada .........cccceeeeeeeeennee. -4
Cada resposta anulada ou ndo
respoNAida..........ueeveeeeeeeeieiiiiiaiaiiiiiee 0
........................................................................ 140
PP 60

Lo 20
L2 20
L 20
2 e ————— aaan 40
2.0 20
2.2 e ———— 20
S ————————— s 40
S L 20



